

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.083.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 28 DE DICIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Argentina no retirará su embajador de Madrid

La recomendación de la ONU es un "whisky aguado" que no tomarán algunas naciones

BUENOS AIRES, 27.—El jefe de la delegación argentina en la Asamblea de la ONU, Dr. Arce, ha declarado a los periodistas que este país no acatará la recomendación de retirada de Embajadores de Madrid y que, por consiguiente, don Pedro Radio, que salió el domingo último para España, presentará sus cartas credenciales al Generalísimo Franco, asumiendo cerca de él la representación de la Argentina.

Arce calificó la recomendación de "whisky tan aguado" que la totalidad de las delegaciones la acataron con la conciencia de que no modificaba la situación. Dijo que la recomendación es de intervención en los asuntos internos de un país, cosa que prohíbe terminantemente la Carta de San Francisco, y afirmó que establece un peligroso precedente para la soberanía e independencia de las pequeñas naciones que no cuentan con fuerzas potentes para defenderse.

En contestación a la pregunta de si la Argentina tomaría el "whisky aguado", el Dr. Arce dijo que ha salido con posterioridad al acatamiento de la recomendación por los demás países, y que obró conforme a las instrucciones del ministro de Relaciones Exteriores, por lo que la actitud del país es categórica en este aspecto. Igualmente calificó de intervención en asuntos internos la queja hindú contra la Unión Sudafricana por el trato discriminatorio que se le acusa de aplicar a los indios. La Argentina, dijo, ha expresado su criterio al respecto.

Arce hizo estas declaraciones en el Salón Blanco de la Cancillería y en presencia del ministro de Relaciones Exteriores, Bramuglia, quien le felicitó, afirmando que en toda su actuación se había demostrado que la política nacional e internacional del país es exclusivamente argentina y que "jamás se ha supeditado a ninguna nación, por poderosa que fuera".—(EFE).

Un avión cayó en el Canal de la Mancha

No fueron ballados los tripulantes

PARIS, 27.—No ha podido ser determinada la identidad de un avión "francés" que parece ser que ha caído en el Canal de la Mancha a primera hora de hoy. El ministro francés de Marina insiste en que ningún avión francés civil ni militar falta y que las informaciones facilitadas en las que se dice que se trata de un aparato "francés" están equivocadas. La empresa Air France ha manifestado que ninguno de sus aviones falta.

En el aeródromo de Le Bourget, que es donde se recibió el primer mensaje de socorro, se dice autoritadamente que en él se especificaba que el aparato era francés, aunque la llamada de socorro fuese emitida por un francés y parte en inglés.

Por su parte, la Agencia Informativa A. F. P. afirma que ha sabido por sus fuentes particulares de información que el avión era militar francés.—(EFE).

NO FUE LOCALIZADO EL AVION

LONDRES, 27.—En relación con el accidente sufrido por un aparato militar francés, se sabe que aviones de socorro de la R. A. F. y lanchas salvavidas han salido precipitadamente al lugar del accidente frente a Devonshire, en la costa inglesa del Canal. El avión lanzó a la una de la madrugada el S. O. S. y dejó su posición. Una hora más tarde, en un segundo radiomensaje, los tripulantes del avión decían que el aparato se encontraba aun flotando, pero en grave peligro de hundirse. Antes de amanecer se comunicaba en el aeródromo de Le Bourget de París, donde se habían recibido los mensajes del avión, que las señales del aparato se iban debilitando, y que la situación se fijaba entre Topsy y Plymout, en la costa de Devonshire.

No se sabe cuántas personas se encuentran a bordo. El Ministerio del Aire, comunicó a las diez de la mañana que hasta dicha hora no ha sido encontrado rastro de los supervivientes ni del aparato. Se ha advertido a los barcos que busquen el avión y, a última hora, existe el rumor, no confirmado, de que un barco americano, no identificado, ha oído la llamada de socorro y ha acudido en su ayuda. El mar está relativamente tranquilo.—(EFE).

Su Santidad concede audiencia a los embajadores

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al embajador de España cerca de la Santa Sede, marqués de Ayatzena. También recibió a los embajadores de Bélgica, Francia, Italia, Colombia, Brasil, Ecuador, Santo Domingo, Chile y Perú, con motivo de la fiesta de Navidad.—(EFE).

Nene con suerte

Ha sido el único ileso de los 82 ocupantes de tres aviones estrellados

SHANGHAI, 27.—El único ileso de los 82 ocupantes de los tres aviones que como consecuencia de la niebla se estrellaron en aeródromos chinos en la noche del día 25 es un niño de cuatro años de Chungking, que fue descubierto durmiendo tranquilamente y sin un rasguño en medio de los restos del aparato en que viajaba con sus padres.

De fuente no oficial se declara que el total de muertos como consecuencia de los tres accidentes asciende a 60, al haber fallecido en el hospital dos de los heridos y figurar entre los cadáveres los de cinco niños de corta edad que no constaban en la lista de pasajeros. El número de supervivientes hospitalizados es de doce, de los que se teme fallezcan tres o cuatro.—(EFE).

MENSAJE DE AFECTO DEL AYUNTAMIENTO DE EL SALVADOR AL DE MADRID

MADRID, 27.—En una reunión celebrada esta mañana por la Comisión municipal permanente se dio lectura de una comunicación del general D. José Ayendaño, alcalde de El Salvador, fecha de 18 de diciembre de 1946, dirigida al alcalde de Madrid en la que

Se crea la Cátedra 'Ramiro de Maeztu' en la Universidad de Madrid

Concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica a D. Pedro Barrié de la Maza

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

D. Luis Mariñas Gallego, ascendido a general de División

Acuerdos del Consejo de Ministros

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se crea en la Universidad de Madrid la cátedra "Ramiro de Maeztu", a cargo del Instituto de Cultura Hispánica.

Decreto por los que se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica a D. Pedro Barrié de la Maza, y la Gran Cruz del Mérito Civil a D. Manuel Aznar y Zubizaraz.

GOBERNACION.—Decreto por el que se aprueba el proyecto adicional de obras en el Gobierno Civil de La Coruña.

EJERCITO.—Decreto por los que se asciende al empleo de General de División al de Brigada de Artillería don Luis Mariñas Gallego y a General de Brigada al Coronel de la misma Arma don Fernando Arteaga Fernández.

Expedientes de trámite. **MARINA.**—Decreto por el que se fija planilla de la reserva naval activa. Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Naval pensionada al teniente coronel de Armas Navales don José María Otero Navascués.

Decreto y expedientes de obras y adquisiciones. Acuerdo por el que se entrega a la Marina el dragaminas "Guadalupe", cuarto en servicio de una serie de siete en construcción.

AIRE.—Decreto por el que se nombra vocal del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica al general de Ingenieros aeronáuticos don Eduardo Parrón, Director General de Industria y Material.

Expedientes de trámite. **JUSTICIA.**—Decreto por el que se amplía el plazo concedido a los españoles residentes en el extranjero para que puedan acogerse al decreto de indulto de 9 de octubre de 1945 y se otorgan nuevos beneficios a los en él comprendidos.

Expedientes de trámite. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.—Decreto por el que se dispone que los presupuestos ordinarios de Diputaciones y Ayuntamientos para 1947 actualizadamente aprobados o en trámite de aprobación registren con carácter provisional a reserva de las disposiciones que puedan dictarse al desarrollarse en forma articulada la ley de bases de régimen local.

Expedientes de trámite. **AGRICULTURA.**—Decreto por el que se declara urgente la construcción de los silos de cereales de La Roda, Albacete; Baena y El Carpio, Córdoba; Tarancón y Huete, Cuenca; Sahagún, Lérida, y Utrera, Sevilla.

Decreto por el que se amplía la Comisión ejecutiva del Servicio Nacional del Crédito Agrícola con un representante de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo y otro del Servicio Nacional de Hermandades Sindicales de

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Los búlgaros prometen detener a los guerrilleros griegos que crucen la frontera

Una aldea macedónica fué incendiada y muertos todos sus habitantes por los bandidos

ATENAS, 27.—Las autoridades búlgaras, después de una reunión con oficiales griegos cerca de la frontera, han prometido detener a los guerrilleros griegos que se encuentren en territorio búlgaro, anuncia un despacho de Prensa de Salónica. La reunión se verificó en la localidad de Kato Nevrokolo, a unos centenares de metros de la línea fronteriza, y en ella se trató de las acusaciones griegas, según las cuales las guerrillas reciben protección del lado búlgaro.

A pesar de este acuerdo, el diario monárquico "Embros" dice que los búlgaros sólo han formulado una promesa verbal, negándose a firmar un acuerdo escrito. El citado periódico añade que el comandante militar de la frontera ha declarado que las autoridades griegas no tolerarán nuevos incidentes semejantes a los denunciados.—(EFE).

RETIRADA GENERAL DE LOS BANDIDOS

ATENAS, 27.—La radio de Atenas informa que los grupos de bandidos soviéticos se encuentran en retirada en todos los frentes. Otra información oficial da cuenta de que en la víspera de Navidad las tropas gubernamentales lucharon durante toda la noche y utilizaron la artillería para desalojar a los insurrectos de la aldea de Fytia, situada en la Macedonia occidental. Las bajas leales en dicha operación fueron cuatro muertos y dieciocho desaparecidos.—(EFE).

LOS GUERRILLEROS INCENDIAN UNA ALDEA MACEDONICA

ATENAS, 27.—Según un telegrama recibido por el ministro de Orden Público, 200 guerrilleros han incendiado la aldea macedónica de Phylia, próxima a Verria, y han dado muerte a todos sus habitantes, con inclusión de mujeres y niños. Los rebeldes atacaron el día de Nochebuena a la pequeña guarnición de gendarmes de la aldea, prosiguiendo la lucha hasta el día de Navidad, en que aquellos lograron entrar en el poblado, con los resultados que se indican. En el mismo día, los gendarmes, que habían recibido refuerzos, lo reconquistaron, ya en humeantes ruinas. Los guerrilleros se retiraron con sus muertos y heridos. La

fuerza pública tuvo un muerto y cuatro heridos. El Ministerio de Orden Público anuncia también que el puesto de gendarmería de Epitaphos, de trece hombres, fué atacado durante tres cuartos de hora por los guerrilleros, que fueron rechazados al recibir refuerzos los gendarmes. Estos han tenido tres muertos y tres heridos, y los rebeldes, dos muertos y varios heridos.—(EFE).

dice que "la ciudad legendaria de San Salvador, obra palpitante de la muy noble nación de España, ha sabido captar el contenido del exquisito mensaje dirigido por el Ayuntamiento de Madrid. Anade el alcalde de San Salvador que al dar cuenta del mensaje que había recibido de España, recibia también, en nombre del pueblo salvadoreño la cordialidad y el afecto del noble pueblo de Madrid y de la España entera, unida a El Salvador por lazos dichosamente indestructibles. Termina expresando las muestras de la más profunda gratitud y sincero reconocimiento y haciendo votos por el progreso y felicidad de la Alcaldía y del noble pueblo de Madrid.

Terminado el orden del día, el alcalde señor Moreno Torres, dió cuenta de que se ha repartido un millón de pesetas aproximadamente en donativos con motivo de las fiestas de Pascuas.

Un muerto y veinte heridos, al protestar contra la carestía de la vida, en Italia

BARI (ITALIA), 27.—Varios miles de ex combatientes y obreros sin trabajo han promovido disturbios. Fué asaltada la prefectura de policía y saquearon la sucursal del Banco de Nápoles y el mercado de fruta. Hay que lamentar un muerto y veinte heridos. Finalmente, los ex combatientes y parados organizaron una manifestación que recorrió las principales calles de la ciudad, para protestas contra la carestía de vida. La policía tuvo que intervenir para que no se repitieran los disturbios. Ante la agresividad de los manifestantes, que trataban de apoderarse de los carros blindados de la policía, ésta tuvo que abrir fuego. Todo el comercio ha cerrado sus puertas. Los sindicatos han ordenado la huelga general para el sábado en señal de protesta contra la actitud de la policía.—

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN SEXTA PLANA

La "cuestión española" es una estafa

Rusia ha tratado de cubrir sus flagrantes actos de esclavitud

Pastoral del Obispo de San Diego

NUEVA YORK, 27.—En la Pastoral que con motivo de las fiestas de Navidad ha dirigido a sus feligreses, el Obispo de San Diego, monseñor Buddy, manifestó acerca del llamado "caso español":

"La Asamblea general de las Naciones Unidas no solamente ha desertado de la justicia, sino que ha blasfemado abiertamente de la honestidad y de la caridad. Evidentemente, la Rusia soviética ha levantado una poivareda para cubrir sus flagrantes actos de esclavitud que han afectado a enormes masas de población. La así llamada "cuestión española" es una estafa. Las acusaciones contra Franco y España carecen de base. Las violentas ingerencias en España no tienen justificación. Lo que desanima y produce repugnancia a las gentes sensatas es el hecho de que los delegados, fuera de la camarilla soviética, no tienen el valor de rechazar las mentiras fabricadas, desconectando del problema la agresión comunista, con su actitud indolente y cobarde callando, cuando se trata de oponerse a los intentos de desorganización del mundo. Todo lo que sucede en muchos países, contribuye a aumentar la confusión. ¿Cómo puede el personal de esta Conferencia, organizar las naciones del mundo para la paz?"—(EFE).



Don Pedro Barrié

don Civil de La Coruña.

Expedientes de trámite. **MARINA.**—Decreto por el que se fija planilla de la reserva naval activa. Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Naval pensionada al teniente coronel de Armas Navales don José María Otero Navascués.

Decreto y expedientes de obras y adquisiciones. Acuerdo por el que se entrega a la Marina el dragaminas "Guadalupe", cuarto en servicio de una serie de siete en construcción.

AIRE.—Decreto por el que se nombra vocal del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica al general de Ingenieros aeronáuticos don Eduardo Parrón, Director General de Industria y Material.

Expedientes de trámite. **JUSTICIA.**—Decreto por el que se amplía el plazo concedido a los españoles residentes en el extranjero para que puedan acogerse al decreto de indulto de 9 de octubre de 1945 y se otorgan nuevos beneficios a los en él comprendidos.

Expedientes de trámite. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.—Decreto por el que se dispone que los presupuestos ordinarios de Diputaciones y Ayuntamientos para 1947 actualizadamente aprobados o en trámite de aprobación registren con carácter provisional a reserva de las disposiciones que puedan dictarse al desarrollarse en forma articulada la ley de bases de régimen local.

Expedientes de trámite. **AGRICULTURA.**—Decreto por el que se declara urgente la construcción de los silos de cereales de La Roda, Albacete; Baena y El Carpio, Córdoba; Tarancón y Huete, Cuenca; Sahagún, Lérida, y Utrera, Sevilla.

Decreto por el que se amplía la Comisión ejecutiva del Servicio Nacional del Crédito Agrícola con un representante de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo y otro del Servicio Nacional de Hermandades Sindicales de

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

LA URBE

La Coruña se ha sentido generosa durante las fiestas de la Navidad. En todas las Parroquias y Centros benéficos, la caridad acudió a suavizar la dureza en que cotidianamente se desenvuelve la vida de muchos hogares humildes. Se han repartido muchos millares de bolsas con víveres y numerosos donativos. Las listas oficiales no pueden ser admitidas como prueba de comprobación de los sentimientos cristianos del pueblo coruñés, puesto que la acción privada ha rebasado con mucho la cuantía de las donaciones hechas en pasados años. Muy bien, por el pueblo de La Coruña. Es así como se demuestra el espíritu de caridad hacia el prójimo desvalido, y la única manera cierta de reducir el abismo que existe entre las condiciones de vida de cuantos se cobijan bajo el mismo cielo. La caridad es la virtud que más específicamente define la condición del cristiano. La justicia, con ser absolutamente necesaria dentro de la comunidad humana, no es suficiente para establecer un clima favorable a la concordia cuando no va perfumada con el suave transcender de la caridad.

Al hablar de los hogares humildes de La Coruña, queremos recordar que en nuestra ciudad, como en todas la de población numerosa, existe el problema de los suburbios. Millares de familias viven—si a esto se le puede llamar vivir—en la miseria más absoluta, sin hogares que reúnan las mínimas condiciones para habitación de los seres humanos, sin alimentos con qué sostener los débiles cuerpos, muchas veces enfermos, y sin ropas con qué cubrir su desnudez. Es cierto que las Parroquias, los grupos de Acción Católica, las Conferencias de San Vicente de Paul, las Cofradías religiosas y las autoridades se acercan a estos focos de pobreza procurando atenuar sus estragos. Pero no basta. Se me ocurre pensar que tal vez lo más práctico y eficaz sería estudiar un plan de conjunto para atacar el mal de una manera rápida y eficiente. Aunar esfuerzos y conciliar iniciativas, estudiar bien la manera de abordar de una manera completa este grave problema, para evitar que los esfuerzos aislados se malogren. ¿Por qué no se constituye una Junta encargada de llevar a cabo este estudio y de poner en marcha lo que ya en otras capitales se viene haciendo? Creo que con la participación de los párrocos y la ayuda eficaz de cuantos actualmente trabajan en favor de esos pobres hogares, sin olvidar la propaganda y a quienes por su capacidad técnica pudieran servir admirablemente para tener a su cargo la parte económica de la cuestión, podríamos obtener resultados más copiosos y eficaces. ¿Es difícil ponerse de acuerdo acerca de esta proposición que hoy formula el redactor de La Urbe?



CRONICA DE SOCIEDAD

BODA. — En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio la señorita María del Socorro Goday y Pérez-Dávila, con don José Losada Prego, ambos pertenecientes a distinguidas familias. Bendijo la unión el señor cura párroco y ofició en la misa de velaciones don Ricardo Rodríguez Dopazo. Actuaron de padrinos doña María Pérez-Dávila y Casares, madre de la desposada, y el arquitecto don Santiago Rey Pedreira.

En representación del juez actuó el abogado don Antonio Naveira, y fueron testigos, por parte de la novia, don José María Bermejo, don Carlos Paz Losada y don Martín Bescansa Casares, y por parte del novio, don Carlos Losada Prego, don Alvaro García Díez y don Julio Montenegro García. A la ceremonia asistieron, además, otras destacadas personas, todos los cuales fueron delicadamente obsequiados.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel, emprendió viaje nupcial por diversas capitales españolas.

LETRAS Revista del Hogar

BAUTIZO. — En la Iglesia parroquial de Santa Lucía, fué bautizada la niña recién nacida, hija de don Carlos Paz Losada y de su distinguida esposa doña Carmen Goday y Pérez-Dávila.

Fuó apadrinada por sus hermanos Aurora y Carlos. A la niña, que fué bautizada por el presbítero don Avelino Plasas, le han sido impuestos los nombres de María del Carmen.

—En la Iglesia parroquial de Santa Lucía recibió las aguas bautismales la hija recién nacida de los señores de Rodríguez Collantes, ella María del Rosario Peñamaría de Llano.

Administró el Sacramento el coadjutor de dicha parroquia don Avelino Plasas y actuaron como padrinos los tíos de la neófito, don Angel Fernández Apenribay y su esposa, imponiéndosele a aquella el nombre de María del Rosario.

—Se encuentran pasando estos días en La Coruña el abogado don Sergio Peñamaría y Flores de Sierra y su distinguida esposa, doña Elisa de Llano.

NATALICIO. — Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, que hace el tercero de sus hijos, la esposa del abogado, don Arturo Franco Sefaris, de soltera María Pura Taboada. Que sea enhorabuena.

VIAJEROS. — Llegaron del Barco de Valdeorras para pasar estos señalados días con su familia don Javier Blanco Docas y su joven esposa doña Esperanza Rodríguez-Morel Antón.

— De Valladolid, con objeto de pasar las Navidades con sus distinguidos deudos llegó a esta ciudad el comandante profesor de la Academia de Caballería don Salustio G. Regueral R. Losada.

Auxilio Social

DOMINGO DIA 29

Segunda Postulación del mes de Diciembre 1946

(Con arreglo a la Orden ministerial del 27 de mayo de 1942).

EMBLEMA

"ORDEN DE MALTA"

Los emblemas se entregan hoy, SABADO, de 10 a 1 y media y de 4 a 7 y el DOMINGO de 9 y media a una y media.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

El Ilmo. Sr. Director Técnico de Abastecimientos, en escrito circular núm. 177.578, fecha 10 del actual, dice lo siguiente:

"Con esta fecha digo a la Cooperativa Nacional del Arroz lo que sigue: "Pongo en su conocimiento que todo el arroz que suministre esta Cooperativa Nacional, por órdenes de esta Comisaría General, a colectividades, economías, organismos militares que no sean las Intendencias de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, cuya distribución se hace a través del Departamento Militar de este Organismo Central de Abastecimientos, será vendido a los mismos a los precios señalados en mi Circular núm. 806 (B. O. núm. 275, de 9-10-46), según las zonas de abastecimientos; por tanto únicamente podrá cobrar el precio de venta al público de 2'30 pts. kilogramo neto, cuando entregue la mercancía en los domicilios de los beneficiarios, previa la conformidad de los mismos a ese servicio".

Lo que se publica para general conocimiento. La Coruña, 27 de diciembre de 1946.—El gobernador civil-presidente, Antonio Martín-Ballesteros Costas.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CINEOS.—Ayer salió premiado el número 481.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Manuel Diéguez Diéguez, cura párroco de Villarino-Golada-Pontevedra, 25 pts.

CONFERENCIA DEL DR. G. REY EN EL CENTRO DEPORTIVO DE SANTA LUCIA

El pasado jueves, a las 11 de la noche en los salones del Centro Cultural Deportivo de Santa Lucía pronunció su anunciada conferencia el Dr. don Juan B. G. Rey, sobre el tema "Profilaxis sexual".

El conferenciante que desarrolló el tema con gran amenidad, fué muy aplaudido al finalizar su charla.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 769,5.
Temperatura máxima, 12'5 a las 15.
Idem mínima, 9 a las 8.
Humedad media en por 100, 92.
Dirección más frecuente del viento, O. N.
Visibilidad media en kms., 15.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 7'6.
Estado de la mar, marejada.

de Barcelona y escañas, última Villagarcía, con carga general.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 6'16 h. 3'41 m y a las 18'34 h. 3'39 m. Bajamares: a las 12'25 h. 1'11 m. y a las 0'43 h. 1'13 m.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde puede dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.



Durante el día de ayer no entró ni salió ningún buque de cabotaje, a excepción del trasatlántico "Magallanes", que salió para Santander con pasaje, carga y correspondencia.

Quedaban ayer en los muelles: "Ampurdán", en el del Este; "Castillo O'medo", "Juanita Luisa", "Sisarga" y "Joven Conchita", en el de Calvo Sotelo; "Titano" y "Airoso", en la Dársena.

Se espera "S. A. G. núm. 5", con carbón. Hoy llegará el "Monte Faro".

SAVOY-HOY-SENSACIONAL ESTRENO

En la turbulenta época del Oeste americano se desarrolla el argumento de esta emocionante película

GARY COOPER · LORETTA YOUNG

El Caballero del Oeste

FILMOFONO S.A.

No hay un leve desvío, ni una vacilación, ni un temblor salvador en la mano que aprisiona y maneja el gatillo...

NO-DO 207 B. 4, 6, 8, 10'45. TOLERADA

LA SOLANA

EL PROXIMO DIA 31 SE CELEBRARA LA

TRADICIONAL CENA DE FIN DE AÑO

EN LOS SALONES DE LA ANTIGUA SOLANA, EN EL PASEO DEL PARROTÉ.

Cómo en años anteriores, sólo se permitirá la entrada a los señores que tengan reservada mesa para el Restaurante.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
UN EXITO CLAMOROSO. UNANIMEMENTE WARNER BROS presenta la superproducción de los tres grandes premios

CASABLANCA

La ciudad del misterio, en donde se da cita el AMOR, la AVENTURA y la MUERTE
INGRID BERGMAN, HUMPHREY BOGART

CINE AVENIDA

¡GRAN ACONTECIMIENTO!
EDICI presenta su monumental estreno al público CORURES, una de las mejores películas de la temporada

La última oportunidad

John Hoy, Ray Regan y Luisa Roos
Jamás verá Vd. una película tan conmovedora y bella como LA ÚLTIMA OPORTUNIDAD
Bien seguro que la verá dos veces
NO-DO 207 A

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45 5'45, 8'15 y 10'45.
PRIMER REESTRENO de la divertidísima película
TUVO LA CULPA ADAM
Rafael Durán y Luchy Soto
Martes: ES MI HOMBRE, Tyrone Power
NO-DO 206 A

GRAN CINE CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO
Un film dinámico, divertido...



NO-DO 207 B
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

CINE GOYA - HOY

UN PRIMER REESTRENO VERDADERAMENTE SENSACIONAL
La gesta heroica de un puñado de españoles en el Fuerte de Baler

Los últimos de Filipinas

La película que recorre triunfalmente todas las pantallas del mundo
ARMANDO CALVO, JOSE NIETO
MANOLO MORAN, NODO-205 B
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15, 8'15 y 10'30
Una deslumbrante y espectacular producción de IMPERIO ARGENTINA

BAMBU

Canciones y bailes cubanos, que pronto cantará y bailará todo el público

LA SOLANA

HOY, SABADO, de 3'30 a 4'30
Café Concierto

De 8 a 10
TE DE MODA
A las 11
GRAN BAILE
Actuaciones de la Orquesta UBIERNA y su vocalista PUCHO PORTELA
MAÑANA, DOMINGO, de 1 a 2
APERITIVO DE MODA
Salones independientes para Bodas, Luncheo y Banquetes
Teléfono 1239

LA GRANJA

A las 8 de la tarde: TE DE MODA.
A las 11 de la noche: CENA BAILE
Amenizadas ambas sesiones por la Orquesta ORPHEO y su gran cantante FELLY

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN
Plato del día
"PERDIZ A LA SEVILLANA"

¿Ha probado usted ya la exquisita de nuestra Cocina?
Los postres más deliciosos los encontrará en la Repostería LA GRANJA

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA LOS SANTOS INOCENTES

Prácticas de millones de mártires, los niños inocentes de la comarca de Belén, fueron los primeros en dar su sangre por la causa de Jesucristo. La Liturgia los compara a los espulsores tronchados por el vendaval. Como ellos, rodeados al Niño recién nacido, ofreciéndole el homenaje de una vida inocente y exenta de pecado.

GULTOS

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE HOYOLA
Mañana, domingo día 29 a las once de la mañana, se celebrará en el salón-residencia de la Iglesia del Sagrado Corazón, la reunión semanal acostumbrada que dirigirá el F. Lamamiá, Director de la Congregación.

Seguidamente y a las 11'30 se dirá la Santa Misa, rogándose a los congregantes su asistencia a los dos actos, provistos de medalla y ritual-cantoral.

SAGRADO CORAZON.—Hijas de María: Hoy sábado, en la misa de nueve, Sabatina. Por la tarde, a las 7'30, Oficio Parvo de la Inmaculada.

IGLESIA DE SANTA LUCIA.—Asociación de Nuestra Señora del Pilar.—Hoy, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la vela a la Santísima Virgen. Mañana, a las ocho y media, se celebrará la misa de comunión para las señoras; y, a las nueve y media, para los caballeros. Los ejercicios espirituales, con exposición de S. D. M., comenzarán a las siete de la tarde.

Por la asistencia a estos cultos con la medalla de la Asociación, además de las indulgencias parciales concedidas, confesando y comulgando, hay una plenaria, que puede aplicarse a los fieles difuntos.

Exámenes en la Escuela Media de Pesca

En la segunda quincena del próximo mes de enero se verificarán los exámenes de los alumnos de los cursos preparatorio y profesional de patronos de pesca de altura y gran altura, matriculados en esta Escuela.

Desde primero de enero próximo queda abierta la matrícula de alumnos para el próximo curso preparatorio y profesional de patronos de pesca de altura y gran altura hasta el día 20 del mismo mes, para dar comienzo las clases el día 3 del mes de febrero venidero.

LA GRANJA

Se pone en conocimiento de nuestros invitados, que agotadas las mesas para la CENA DE FIN DE AÑO, se abstengan de hacer nuevas peticiones, rogando a los señores que no han retirado la Minuta Individual que sirve de entrada, lo efectúen, en el día de hoy, pues de lo contrario, con las no retiradas, atenderemos las innumerables peticiones pendientes.

Se recuerda igualmente, que a partir de las diez de la noche, se inicia la Cena, y a las once cuarenta y cinco se cierra el acceso a los pisos.

RESTAURANTE "LHARDY"
Noche de Fin de Año
Gran Cena a la Americana
AMENIZADA POR UNA GRAN ORQUESTA
RESERVE SU MESA

Coñac Centenario
Terry

Champetier de Ribes elegido presidente de la Alta Cámara francesa

De Gaulle no presentará su candidatura a la presidencia de la República

PARIS, 27.—Alejandro Champetier de Ribes ha sido elegido presidente del Consejo de la República (Cámara Alta francesa), en la tercera votación celebrada. En esta votación, después de que en las dos anteriores no había conseguido ningún candidato la mayoría absoluta, bastaba con la mayoría simple. El candidato derrotado fue el comunista Georges Maranne.

Champetier de Ribes tiene sesenta años de edad, es ex-ministro y pertenece al Movimiento Republicano Popular.—(EFE).

DE GAULLE NO SERÁ CANDIDATO

PARIS, 27.—El general De Gaulle aclarará mañana que no piensa presentarse como candidato a la Presidencia de la República, según declaraciones hechas en los medios allegados al general, recogidos por la Agencia Reuter.—(EFE).

CONSEJO DE MINISTROS

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Agricultores y Ganaderos, y se modifican otros artículos del Decreto de 13 de septiembre de 1934.

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL.—Expediente de sanción de excoepción.

Orden por la que se resuelve el concurso para la adquisición de un equipo emisor de onda corta para emisiones a gran distancia.

OBRAS PUBLICAS.—Expediente sobre la extradicción del vapor "Pentanes". Expedientes de excepción para el crédito extraordinario de 11.462.650 pesetas concedido por ley de 18 de diciembre de 1946 con destino a reparación de daños producidos por las inundaciones en Albacete, Murcia y Alicante.

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Necesitando adquirir las prendas de vestir para a continuación se detallan, para los alumnos de la Escuela Profesional Obrera de este Centro, se pone en conocimiento de los industriales a quienes pueda interesar, a fin de que antes del día 7 del próximo mes de enero dirijan sus ofertas y muestras a la Jefatura del Detall, haciéndose presente que el importe del presente anuncio será satisfecho por el adjudicatario o a prorrato si fuesen varios:

- 94 trajes de mahón.
 - 94 monos.
 - 94 pares de botas.
 - 188 pares de alpargatas.
 - 94 camisas.
 - 94 botinas.
 - 94 botinas de paseo.
 - 51 tabardos.
- La Coruña 28 de diciembre de 1946.

CHAMPAN "MONTERRAT HNOS" EQUIVALE AL MEJOR FRANCES

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

"VITOS"
PARA COGER LOS PUNTOS DE MEDIAS
S. A. Clément Marot MATARÓ

BARCELONA Exclusiva General de Venta y Alquiler MADRID
C. Aribau, 31 GUIDO MAROGNA Av. José Anl.º, 38

Agente exclusivo para la Provincia:
FABRICIANO PEREZ ERUTOS
Dentón Grande, 18-20, LA CORUÑA

PANTALLAS CORUÑESAS

CORUÑA: "AL ESTE DEL CIELO"

Cuando a los norteamericanos les da por hacer películas incongruentes no hay quien les gane. Y el falta asunto, se rellena con unas cuantas piezas musicales, y ya está. En esta cinta, desde el título hasta el hecho de que un famoso comentarista de radio se preocupe de los disgustillos amorosos de una telefonista de hotel, nada hay razonable. Pero como hay variaciones de escenarios, canciones y escenas grotescas, la película va pasando sin que pese demasiado.

Bing Crosby y Joan Blondell luchan por indecible por dar amenidad a la cinta, en la que también toma parte activa un gracioso bebé, a quien sirve de nodriza, con gran eficacia por cierto. Mischa Auer.—C.

CINE AVENIDA: "LA ULTIMA OPORTUNIDAD"

Otra película de propaganda de guerra, pero ahora con un contenido de fuerte emoción humana. Se trata en "La última oportunidad" la angustia de un grupo de europeos perseguidos por el nazismo, que tratan de huir de Italia y pasar a Suiza cuando ya el régimen fascista ha entrado en su etapa final. Dos oficiales ingleses y un soldado norteamericano, prisioneros de guerra que han conseguido evadirse, sacrifican las posibilidades individuales de salvación para auxiliar a los otros fugitivos, simbología en la que se apoya toda la acción del film.

Aparte esta futilidad, Leopold Lindtberg, realizador del film, ha logrado una película de magníficas calidades cinematográficas por su ritmo seguro y ascendente, sus bellos exteriores, su expresiva parte musical y el relevante mérito de una fotografía y una iluminación de alta calidad plástica. John Hoy, Ray Beagan, Luisa Rossi y un numeroso grupo de buenos actores secundarios realizan una labor interpretativa sobria y exacta en este film de acentos doloridos y conmovedores. L. L. S.

Una banda de falsificadores de billetes detenida en Francia

PARIS, 27.—La Policía francesa ha detenido al jefe de la banda de falsificadores de billetes de cien francos. Fue apresado cuando se hallaba en un automóvil con una joven de 23 años de edad. Se llama Papilote Landaner, y tiene 32 años de edad.

Por confidencias recibidas hace días, la Policía se personó en una casa del distrito de Montmartre, donde fue detenida una muchacha conocida con el apodo de "Darling". En el piso se encontraron numerosos billetes falsos. Acto seguido fue detenido otro miembro de la banda, llamado Edouard Delaby, quien en sus declaraciones dió la pista para detener a su jefe. El inspector que dirige la investigación, haciéndose pasar por estraperlista, estableció contacto con Landaner, que fue detenido en plena calle, cuando se encontraba—como ya ha sido indicado—en un automóvil de su propiedad. Hasta ahora han sido recogidos billetes por valor de 295 millones.—(EFE).

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

Cecilio Fernández Alonso
Procurador de los Tribunales
Betanzos, 4-1.º. B.
Teléfono 2794 LA CORUÑA

Pastoral del Obispo de Orense sobre la Enseñanza Media

ORENSE, 27.—El Obispo de esta diócesis publicará en el Boletín Eclesiástico de mañana una Carta Pastoral bajo el título "En torno a la reforma de la Enseñanza Media". Después de estudiar detenidamente lo que en el problema debe permanecer intangible, resume sus conclusiones en el siguiente capítulo final: "No vemos, pues, inconveniente ninguno contra la justicia distributiva en aceptar como solución práctica y armonizadora de los intereses de todos el que, por catedráticos de Instituto, se examine en última instancia y conferian título de bachiller a sus alumnos oficiales y aun a los libres o de colegios no controlados. Pero también es justo que los colegios privados, reconocidos y autorizados por el Estado, examinen y otorguen el título académico en igualdad con sus homólogos oficiales. De esta suerte la enseñanza privada queda en condiciones de igualdad con la enseñanza oficial. Una y otra ganarán con la libre emulación y los padres de familia no se verán obligados a preferir lo oficial a lo privado". Otra solución que apunta es que el tribunal esté formado por profesores oficiales y privados en igual número y presididos por un imparcial funcionario del Estado.—(CIFRA).

El Ministro belga del Interior, en Barcelona

Pasará el año nuevo en Madrid

BARCELONA, 27.—El ministro del Interior del Gobierno belga, señor Eugenio Bruiseret, ha llegado a esta ciudad acompañado de su esposa, Ivonne, su hija Francis y el notario belga Alfredo Lejeune y señora. El señor Bruiseret ha dicho que viene a recorrer el mismo camino que ya efectuó en diciembre de 1943 y enero del 44 cuando se dirigió a Lisboa. Se propone pasar el Año Nuevo en Madrid. Su viaje es puramente particular y, por ello, manifestó a los periodistas que acudieron a saludarlo, que no podía hacer declaraciones de carácter político, recordando que él es solamente ministro del Interior de su país y, por tanto, aquéllas sólo podía hacerlas el ministro del Exterior. Añadió que conoce bastante bien España y los españoles y por su ascendencia latina no podía hablar mal de España en ningún momento. Durante su estancia en París, como universitario y en varias reuniones internacionales, ha tenido contacto personal con españoles y guarda de todos ellos los mejores recuerdos.—(CIFRA).

Donativo de Su Santidad a una parroquia de Las Palmas

LAS PALMAS 27.—En Sanidad, Pío XII, ha hecho un donativo a la parroquia de San Pedro, en "La Puntilla", populosa barriada del puerto de la Luz, y que regentan los PP. Palutinos. El donativo consiste en un cáliz, un copón y casullas de todos los colores litúrgicos. Ha sido traído personalmente por el P. Giuseppe Vallata, quien ha declarado que el donativo es un homenaje de la Acción Católica italiana a Su Santidad, con destino a una parroquia necesitada.—(CIFRA).

Aduaneros franceses en el Sarre

Causa Impresión en Londres la protesta de general Clay

LONDRES, 27.—Un portavoz del Foreign Office declaró a los periodistas que ha causado impresión en Londres la protesta del general Lucius Clay, jefe de las fuerzas norteamericanas en Alemania, contra el envío de funcionarios de aduanas franceses al Sarre.

El citado portavoz añadió que el representante francés, Couve de Murville, informó al Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes; al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, y al secretario del Foreign Office, Bevin, en la reunión de la Junta de Ministros, en Nueva York, de las intenciones francesas de adoptar dicho paso para oponerse al tráfico ilegal en viveres y dinero en la zona francesa de Alemania. Puso de relieve también el portavoz que Couve de Murville no especificó concretamente las medidas que se iban a tomar, aunque insistió el traslado de funcionarios de aduanas al Sarre. Ninguna de las otras tres grandes potencias protestó entonces.

Finalmente dijo que Gran Bretaña está satisfecha por las explicaciones francesas.—(EFE).

Nuestra Fe

DOMINGO INFRAOCTAVA DE NAVIDAD

EPISTOLA DEL DIA.—(San Pablo a los Gálatas, IV)

"Hermanos: Mientras el heredero es niño, en nada se diferencia de un siervo, no obstante ser dueño de todo; sino que está bajo la potestad de los tutores, y curadores, hasta el tiempo señalado por su padre. Así nosotros, cuando éramos todavía niños, estábamos servilmente sujetos a las primeras y más groseras instrucciones que se dieron al mundo. Mas llegada la plenitud de los tiempos, envió Dios a su Hijo, formado de una mujer, y sujeto a la Ley, para redimir a los que estaban debajo de la Ley, a fin de que recibiésemos la adopción de hijos. Y porque sois hijos, envió Dios a vuestros corazones el Espíritu de su Hijo, que clama: ¡ABBA!, esto es, ¡Padre! Y así ninguno de vosotros es ya siervo, sino hijo. Y siendo hijo, es también heredero de Dios por Cristo."

GLOSARIO.—"Hijo y heredero de Dios"

Con una bella comparación expone San Pablo a los fieles de Galacia en el trozo epistolar que hoy consideramos, las dos etapas en que la venida de Cristo ha dividido la Historia: En la primera estaba amarrado como un huérfano a la orden del tutor, impuesto por la ley de herencia, bajo la potestad ajena y esperando el tiempo de su redención. Pero llegada la plenitud de los tiempos, formado de una mujer y sujeto a la ley. El niño que nace de mujer es la debilidad suma; nace entre lágrimas y dolores y, abandonado a sí mismo, perecería inexorablemente. El que está sujeto a la ley no es más libre que el huérfano, sometido a la potestad de una tutela extraña. Y sin embargo, este es el camino de Cristo y ésta la economía del Evangelio. La libertad santa es hija de la sumisión a la Ley.

Y ¡qué grande es la libertad con que nos ha regalado el Señor! ¡La venida de Cristo nos ha engrandecido hasta el punto de hacernos ¡Hijos de Dios! He aquí la grandeza suma, el instrumento de la grandeza definitiva y eterna: La potestad de decir todos los redimidos: ¡PADRE NUESTRO QUE ESTAS EN LOS CIELOS!

Lo mismo, exactamente igual que decía Jesús, el Dios de Dios, Luz de Luz, heredero del trono celestial. El Apóstol salta de gozo, escribiendo a los fieles de su tiempo: "Y así ninguno de vosotros es ya siervo, sino HIJO". No es el fruto sazonado de la Natividad de Cristo, ni el cántico de los ángeles en el establo para que nosotros abundemos en los falsos goces y en las sensiblerías que los cristianos de gusto pervertido entienden el ápice de la Justicia y la Religión, sino el poder llamar ¡PADRE! a Dios, de igual modo que el Hijo Redentor: El por derecho de nacimiento, nosotros por el fruto de la Redención que comienza en el Portal de Belén, remata en la Cruz y nos hace hijos adoptivos de Dios. Y, aunque adoptivos, al fin hijos y herederos: Este es el motivo esencial del gozo inefable, con que la Natividad de Cristo debe recrear a todo cristiano.

M. M. G.

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE SEXTA)

en el año 1946 unos tres millones de libras esterlinas semanales. La jornada de trabajo se ha reducido en algunas grandes industrias a cinco días semanales. Otra seguirá su ejemplo en el año que viene. La sociedad debe corresponder a estas generosidades, compensando la reducción en el tiempo y la holgura en la ganancia, con una intensidad mayor en el esfuerzo, y las mines de carbón serán la medida por excelencia, de lo que va a ocurrir, de lo que se puede esperar y de lo que se debe temer.

EL CUERPO FEMENINO DE ESPÍAS, DISUELTO

Ha sido disuelto el cuerpo femenino de espías, que se formó para ser enviado a Francia, durante la ocupación, de este país por los alemanes. Eran cuarenta y han perecido diez. La historia de la muerte y de la tortura de alguna de ellas figura entre los episodios que más indignación han despertado en este país. A unas las dejaron caer en paracaídas, y la R. A. F. las llamaba "coquitos de San Juan"; otras fueron desembarcadas de submarinos y se las conocía en la Armada con el mote de "patitos".

En la víspera de Navidad, sin ruido, sin que nadie se enterase, como corresponde a los espías "de verdad", se reunieron en un Centro oficial, que no se nombra siquiera en la información, se les entregaron sus cartillas de racionamiento civil, se les dió las gracias y quedaron desmovilizadas. Casi todas se han casado desde que la guerra terminó.

LAS SALUTIFERAS AGUAS DE BROOMFIELD

Las aguas de la aldea de Broomfield, en el condado de Essex, tienen la fama—y, según los habitantes de la aldea, merecida—de ser beneficiosas para el cutis, el pelo y el te. Pero hace días se rompió la bomba, y las autoridades del distrito acordaron hacer en la aldea la acometida de aguas de la misma, y dejar sin usar la antigua fuente. Las mujeres han armado tal alboroto, que el diputado por el distrito tendrá que hacer su correspondiente pregunta en la Cámara, cuando ésta se reúna. Entre tanto, los hombres, para estar tranquilos, han decidido reparar la bomba a costa de su bolsillo particular. No se puede tomar a broma un asunto en el que se juega el cutis y el pelo de las mujeres y el te.

PARTIDO DE RUGBY SUSPENDIDO

Ayer fue suspendido un partido de rugby, en Weston-Supermare, porque el viento se llevó los dos balones de que disponían los jugadores.

Profesores de Educación Física en las Universidades

Libertad condicional a 40 penados

MADRID, 27.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Continuación a la relación del plan adicional vigente de caminos locales del Estado a que se refiere la ley de 18 de diciembre de 1946 publicada los días 19 al 27 de los corrientes, ambos inclusive.

Trabajo.—Decreto disponiendo el trabajo en el cargo de delegado de Trabajo de Asturias de don Tomás Undabeytia Ibañez, y del de Sevilla, don José Manuel González Fausto; otros por los que se nombra a don José Manuel González Fausto delegado de Trabajo en comisión de Asturias y a don Tomás Undabeytia Ibañez delegado de Trabajo de Sevilla.

Justicia.—Orden concediendo la libertad condicionada a cuarenta penados.

Educación Nacional.—Orden creando plazas de profesores supernumerarios de Educación Física en las Universidades y otra por la que se concede una subvención de cincuenta mil pesetas al Instituto de Enseñanzas Profesionales de la Mujer.—(CIFRA).

LICORES ALTAMS

Casino de La Coruña

CONVOCATORIA

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 181 del Reglamento de esta Sociedad, se convoca a Junta General extraordinaria para el domingo, día 29 del actual, a las seis de la tarde, bajo el siguiente Orden del día:

- 1.º Lectura de la convocatoria.
 - 2.º Lectura del acta de la última Junta general.
 - 3.º Elección de los siguientes cargos vacantes por renuncia de los señores socios elegidos: Vicepresidente, Secretario, Tesorero, Contador, Vicesecretario, Bibliotecario, Vocal 1.º y Vocal 2.º
- La sesión se celebrará con el número de socios que asista, como se señala en los artículos 157 y 180.

La Coruña, 28 de diciembre de 1946
El Secretario,
JUAN CASAL REY.

Champán Escoba
HIJOS DE PABLO ESPARTE - BOUTON, BILBAO 28 - VILLAVA, NAVARRA



DEPORTE



EL DEPORTIVO TENDRÁ UN NUEVO LOCAL SOCIAL

Ayer celebró una larga reunión la Junta Directiva del Deportivo, y entre los acuerdos tomados figuró el de alquilar un piso en la calle Real para instalar en él, con la amplitud y decencia debidas, el local social.

Se cuenta ya con la conformidad del propietario, por lo que parece ser que en fecha muy breve se hará el traslado, si bien el de la Marina se conservará para menesteres burocráticos.

Hay que reconocer que encontrar un piso en estos tiempos es una verdadera heroicidad. Si los equitistas son capaces de imitar a sus directivos...

EL CASTELLÓN LANZA UN NUEVO S. O. 3.

La directiva del Club Deportivo Castellón ha hecho en la prensa un llamamiento, dirigido a la afición, en el que pide la realización de un esfuerzo para salvar al club de la bancarrota económica, reforzando los abonos de entrada para los sucesivos partidos que han de jugarse en Castellón.

Los de la Plana comocen ya el "truco" y vuelven a explotar. Pero tantas veces va el cántaro a la fuente...

EL SAN LORENZO NO JUGARÁ EN FRANCIA

"Alfú" nos transmitió ayer noche el siguiente telegrama de París:

"El equipo argentino de fútbol del San Lorenzo de Almagro ya no se enfrentará con ningún equipo francés, como estaba previsto, pues nadie puede abonar el alto precio que piden los argentinos.

Parece ser que el San Lorenzo de Almagro solicita cerca de un millón de francos; aparte los gastos de viaje desde España.

No habrá influido el 4-1 último en esta decisión de los galos?

NORTEAMÉRICA VUELVE A GANAR LA COPA DAVIS

En la tarde de ayer se ha disputado en Melbourne el partido de dobles, o sea el tercero, del encuentro entre Australia y Estados Unidos para la Copa Davis. La pareja norteamericana formada por Ted Schröder y Jack Kramer ha ganado a los australianos, de un modo relativamente fácil, ya que no se jugaron más que tres sets.

Con esta tercera victoria, el famoso trofeo vuelve a los Estados Unidos, porque

Los árbitros Campeonato gallego de hockey

AZON ACTUARA EN SEVILLA

MADRID, 27. — Árbitros designados por la Federación Española de Fútbol

para dirigir los encuentros correspondientes a la primera, segunda y tercera división (grupo primero) del campeonato nacional de Liga, que se jugarán mañana.

PRIMERA DIVISION
Sevilla-Deportivo, Azón. Español-At. Bilbao, Escartín. Castellón-Murcia, Arribas. Madrid-Oviedo, Goñauri. Gijón-At. Aviación, Aurre. Sabadell-Valencia, Jáuregui. Celta-Barcelona, Fombona.

SEGUNDA DIVISION
Mallorca-Betis, Obiols. Levante-R. Sociedad, Almagro. Hércules-Alcoyano, Melodú. Málaga-Zaragoza, Antón. Córdoba-Granada, Corpas. Ferrol-Tarragona, Tamarit. Baracaldo-Santander, Aute.

TERCERA DIVISION (Grupo primero)
Baleares-Santiago, Domínguez. Lucense-Juvenil, Santo Tomás. Lemos-Turista, Garrido. Berbés-Orensana, Paz. Galicia-Pontevedra, Edreira.

EL DEPORTIVO JUGARÁ MAÑANA EN VIGO CONTRA EL ALERTA

Mañana domingo, día 29, comenzará la liga de hockey entre los equipos gallegos de primera categoría. Participan en esta competición: el Alerta—actual campeón gallego—y el Club de Gimso, ambos equipos de Vigo; el Galicia, de Orense; el Teucro, de Pontevedra, y el Real Club Deportivo, de La Coruña.

En la primera jornada de esta liga, le corresponde a nuestro equipo desplazarse a Vigo para contender con el Alerta, equipo éste que, además de llevar el título, cuenta esta temporada con valiosísimos refuerzos. Tenemos noticias de que alineará así: Candelra; Areal, Calvo; Escobar, Pressa II, Pressa III; Tabo, Carballo, Barcoena II, Pressa I y Alfonso.

El equipo del Deportivo cuenta con muchos y muy buenos elementos, aunque bastante desentrenados; pero confiamos que los "hockeyman" que se desplazarán serán capaces de dar un disgusto a los vigueses. Los orensanes alinearán de la siguiente forma: Rivera; Guryán, M. Durán; Roberto Vidá, Pombó, Javier Guimarães; F. Roel, Catá, Insua, Jaime Guimarães y Eduardo Guimarães.

Que les acompañe la suerte a los deportivistas, y a ver si es verdad que La Coruña vuelve a ocupar el lugar que le corresponde en este deporte. *Penalty-Bully.*

FUTBOL MODESTO

PROMOSTICOS DE LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Dos partidos muy interesantes componen la jornada futbolística de mañana en el campo de la Granja, integrada por el Silva-Sporting Ciudad, a las diez de la mañana, y el emocionante choque Fabril-Unión Deportiva de Santa Lucía, a las doce.

En este último partido está polarizado el interés de todos los aficionados de Santa Lucía, y en verdad que el encuentro no es para menos. Los dos equipos pondrán en la palestra a sus mejores hombres, ya que, no solamente son los puntos los que se juegan, también su prestigio en el barrio entrará en la lid. Su antagonismo es ya viejo y cada vez está más acentuada su rivalidad. Es difícil predecir el resultado en partidos de esta índole, sobre todo cuando los conjuntos son de potencialidad tan similar. No obstante, forzados a pronosticar, indicaremos una victoria unánime por la mínima diferencia.

El Sporting Ciudad continuará su regular marcha, sumando los dos puntos que le disputará (?) el Silva, el cual poco puede hacer para estorbar el camino del líder.

En la Torre, el Candá recibirá la visita del Gaitera, y el Deportivo Ciudad se enfrentará con el Centro Deportivo de Santa Lucía.

Como resultado lógico, el Candá se des-entorará sin muchas dificultades de un Gaitera cada vez más bajo de forma y de moral.

El siguiente partido será muy duro y disputado. Parece ser que el Centro Deportivo va entrando en juego con cada partido que pasa, y no sería extraño que el Ciudad sufriese las consecuencias de esta recuperación. Válemosnos, por tanto, una victoria del Centro, aunque bien pudiera ser que los "ciudadanos" se resistieran...

NOTA IMPORTANTE DEL COMITE
El partido Fonte Mayor-Rutis, señalado para el día 29, se celebrará ese mismo día y a la hora señalada, en el campo del Club Español de Rutis, en Rutis.

El día 29 de diciembre, a las tres y media de la tarde, se celebrará, en Dorneda el partido Perillo-Almetras.

El partido señalado para el día 29 de diciembre entre el Galicia Vilar y Carral se celebrará el día 1 de enero de 1947, en el campo de San Pedro.

Se ruega pasen hoy, día 28, por este Comité los delegados de los Clubs Almetras, Ciudad S. D., Ciudad Jardín, Galicia Vilar y el árbitro señor Adelfio.

CITACION DEL C. D. DE LOS CASTRO
Se cita a todos los jugadores de este Centro para que mañana, domingo, a las tres de la tarde, se presenten en el local social para formar el equipo que ha de enfrentarse, a las tres y media, al Galicia Hércules, en el campo de San Diego.

CENTRO DEPORTIVO DE SANTA LUCIA
Todos los jugadores de la sección de fútbol de esta sociedad, deberán personarse en el local social el próximo domingo, día 29 del actual, a las diez y quince de la mañana. Por tratarse de un asunto de interés, se ruega la asistencia de todos, así como la máxima puntualidad.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago y los Excmos. y Rvdmos. señores Obispos de Lugo y Mondoñedo, se dignaron conceder indulgencias en la forma acostumbrada. LUGO, 28 DE DICIEMBRE DE 1946.

EL ILMO. SEÑOR DON RAMON MONTENEGRO Y NEIRA

Fiscal provincial de la Vivienda, teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, ex-diputado provincial y propietario Falleció el 25 del corriente, a las once horas, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.—D. E. P.

Su desconsolada esposa D.ª Josefa García Alonso; su madre D.ª Blanca Neira y Pedrosa, viuda de Montenegro; padres políticos D. Cayetano García Carro y D.ª Antonia Alonso García; hermanos D.ª Blanca, D. Venancio, D. Antonio, D.ª María de la Purificación, D.ª María de la Encarnación, D.ª María de la Asunción, D.ª María del Carmen, D.ª Ramona, D.ª María de la Concepción y D.ª María Luisa; hermanos políticos D.ª María del Pilar Pardo Gayoso, D. Luis Amelgide Aguilar, D. Antonio Pedrosa González, D. Enrique Alvarez Pacheco y D. Manuel García Rodríguez; tío D. Ramón Neira Pedrosa; primos, y demás parientes, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago y los Excmos. y Rvdmos. señores Obispos de Lugo y Mondoñedo, se dignaron conceder indulgencias en la forma acostumbrada. LUGO, 28 DE DICIEMBRE DE 1946.

EL SEÑOR DON JOSÉ IGLESIAS PÉREZ

FALLECIO CRISTIANAMENTE EN VICEDO (LUGO) EL DIA 27 DE DICIEMBRE EN CURSO D. E. P.

Su afligida esposa, hijo, hermanos, y demás familia, COMUNICAN tan sensible pérdida, y ruegan a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Esteban del Valle (Vicedo), mañana, domingo, día 29, a las nueve de la mañana, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

NO SE RECIBE DUELO.

EL SEÑOR DON MANUEL SUAREZ LORENZO

PROPIETARIO Falleció en el día de ayer, en su casa de Bergondio (Bergondo), a los 63 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Pedreira Rilo; sus hijas María de las Nieves y Lolita Suárez Pedreira; hermanos Manuela, Oloros y José; hermanos políticos José Antonio, Emilio, Candelaria, José (ausentes), Manuela Pedreira Rilo y Manuel Placer Nozuela; primos, sobrinos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio parroquial de San Salvador de Bergondo, acto que se verificará hoy, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Bergondo, 28 de diciembre de 1946. (Funeraria de Santa Lucía.—BETANZOS).

NOTAS NECROLOGICAS

Confortado con todos los Auxilios Espirituales, dejó de existir en Vicedo (Lugo), don José Iglesias Pérez. El finado, con su afabilidad y hombría de bien, se había granjeado numerosas amistades, por lo que su muerte ha sido muy sentida. Mañana, domingo, a las nueve de la mañana; se efectuará la conducción de sus mortales restos al cementerio de San Esteban del Valle.

A su afligida esposa y demás familia, hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

En Bergondio (Bergondo), donde residía, entregó su alma al Señor, don Manuel Suárez Lorenzo. Su óbito ha causado general pesar, siendo muchas las personas que ayer desfilaban por el domicilio de sus deudos a testimoniarles su condolencia. Esta tarde, a las cuatro y media, se verificará la conducción del cadáver hasta el cementerio parroquial de San Salvador.

A su atribulada esposa, doña María Pedreira Rilo y restantes familiares, acompañamos en el sentimiento.

Los moros notables de Tánger expresan su gratitud a España

"No olvidamos, dijeron al Alto Comisario, los enormes beneficios morales y materiales de vuestra protección"

TETUAN, 27. — En la audiencia de hoy, el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, ha recibido a una comisión de Moros Notables de Tánger. Dicha comisión fue

ción al asilo de ancianos de ambos sexos, siendo vuestra última obra el pabellón de mujeres, que hoy disfrutamos de todas las comodidades, y que administra la beneficencia musulmana de Tánger actualmente. En resumen: Desde el día en que fuistis nombrado representante de España en la zona jafitana, no habéis cesado de velar por su bienestar y por el de los habitantes. Todos cuantos proyectos y mejoras habéis decretado no han sido más que en beneficio general, especialmente las reformas del Majzen, aumentando los ministerios, lo que supone un gran progreso para la zona sablandina dirigida por Su Alteza Imperial el Jafifa, nuestro amado Jafifa Mui el Hassan. No os olvidamos jamás, mi general, y sabed que la semilla de vuestra actuación es fructífera con la fuerza y el poder de Dios.

El Alto Comisario, teniente general Varela, contestó: "Agradezco las palabras que acaba de pronunciar el antiguo Bajá de Tánger por los beneficios que España proporcionó a aquella ciudad durante el tiempo que administró sus intereses. Nadie mejor que vosotros puede comprender cual fué el espíritu que a España le animó entonces y que, en nada se diferencia del que le anima hoy cerca de vuestro país, cuya síntesis fiel es la de realizar una política de amor y hermandad entre dos pueblos, respondiendo a ello con realidades no exentas de sacrificios; que ostentamente es la manera justa de entender con el ejemplo cuando realmente se sienten fuertemente unidos con los lazos de hermandad de que nosotros y vosotros hacemos gala. Administramos Tánger llevando a cabo una política en beneficio de los intereses generales del país, que son principalmente marroquíes, y Tánger vivió entonces una era de paz y tranquilidad de la que España, a través de vosotros, se enorgullece. Y nada más, amigos míos. Recibo vuestra felicitación y lealtad con todo cariño, y tened la seguridad de que mi mandato en estas tierras no responde a otras directrices que las señaladas por el Generalísimo Franco, y que éstas están inspiradas en los más firmes deseos de proporcionar a vuestro pueblo su antiguo esplendor y gran feza".—(CIFRA).



presentada al alto comisario por el antiguo bajá de Tánger, Sidi Mohamed Ben Anderrahman Ben Abdesadk, que pronunció las siguientes palabras: "Tengo el honor de presentaros a esta comisión, compuesta de notables langerinos, súbditos y protegidos de vuestra noble nación, que se honran en visitaros. Es para mí una satisfacción hacerlos llegar, en nombre de todos y en el mío propio, nuestro respeto y lealtad a Vuestra Excelencia. Mi general: con todo respeto, agradezco a Vuecencia vuestros sentimientos e intenciones hacia nuestra ciudad, pues nadie ignora cuanto habéis realizado en mejorarla. No olvidamos los tangerinos los enormes beneficios morales y materiales de vuestra protección a la administración de Tánger, que siempre fué dirigida en bien del pobre y de las instituciones islámicas. En vuestro mando, mi general, protegisteis el esplendor de nuestras fiestas religiosas, por vuestra iniciativa y apoyo económico se levantó el santuario de su Patrón; Bu-Arrakia; se cercaron nuestros sagrados y antiguos cementerios, y se dedicó una especial aten-

Noveno aniversario de la señora D.ª Elisa Couceiro Serrano

VIUDA DE F. TRONCOSO Falleció cristianamente el día 29 de diciembre de 1937. R. I. P.

Las misas de toda la mañana y el momento del Octavario del Niño Jesús a las siete de la tarde del día 29, en la iglesia parroquial de San Jorge, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos, por cuyo favor anticipan gracias.

Primer aniversario de la Ilma. señora Doña Carmen García Alonso

Falleció el día 29 de diciembre de 1945 confortada con los auxilios espirituales D. E. P.

Su viudo don César Español Nuñez; hijos, nietos y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma. Las misas que se digan mañana domingo, en la iglesia de Santiago a las 8:30; en las Ermitas de María a las 9, y en las Adoraciones a las 10, serán aplicadas por su eterno descanso.

Don Andrés Eiroa Fondo

Falleció en su casa de Aúos (Cabañal), a los 43 años de edad, el día 9 del actual, después de recibir los Auxilios espirituales R. I. P.

Su afligida esposa doña Ramona Ferriña García, hijos, hermanos, primos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades la asistencias al funeral de entierro y honras, que se celebrarán en la Iglesia parroquial de Aúos el próximo día 30, a las once horas. Aúos, diciembre de 1946.

El embajador yanqui en la Argentina, ingresa en un hospital

WASHINGTON, 27.—El embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, Messersmith, ha ingresado en el Hospital de la Armada, en Bethesda. Sufría una afección en el estómago.—(EFE).

Coman el té mientras arde el edificio

Serenidad de los huéspedes de un hotel

BOORNEUTH (INGLATERRA), 27.—Un notable caso de serenidad colectiva durante un incendio se ha dado en un hotel de esta ciudad, donde 150 huéspedes, despertados súbitamente a las cuatro de la mañana, bajaron al vestíbulo, tomaron tranquilamente una taza de té y escucharon un programa de música ligera, mientras en otra parte del edificio los bomberos combatían el fuego. Al efectuarse las paralizaciones de salvamento, los bomberos encontraron en una de las habitaciones de la servidumbre un bañi que contenía 300 libras esterlinas. Este dinero resultó de los ahorros de una de las criadas.—(EFE).

CHICAGO, 27.—Sesenta huéspedes se han visto obligados a desalojar sus habitaciones del Hotel Balckstone al declararse un incendio que ha destruido cuatro habitaciones del piso 14. El incendio comenzó en un árbol de Navidad, y pudo ser sofocado por los empleados del hotel antes de que llegaran los bomberos.—(EFE).

ALEMANIA

"echa sangre por mil llagas"

Por V. V. V.

Los Obispos alemanes, reunidos en Felda "con corazón ardoroso para delimitar cómo aliviar la terrible necesidad" del pueblo alemán "probado tan gravemente" se han dirigido a todo el mundo católico pidiendo "en nombre de la misericordia de Jesucristo" que ayuden decididamente a su pueblo que "echa sangre por mil llagas".

Su llamamiento no puede ser más angustioso pues pinta con colores reales la tremenda tragedia que tiene sobre sí el pueblo alemán. Pide caridad a los católicos porque en eso se conocen los católicos: en su amor mutuo, en la Caridad que todo lo perdona para acudir en ayuda del que lo necesita allí donde se halle y sea quien sea. Los católicos alemanes sufrieron persecución durante doce años por el régimen "nazi" y sufren ahora conjuntamente con los demás alemanes las terribles consecuencias de la mayor derrota que conocieron los siglos. "Millones de padres de familia, maridos e hijos se encuentran en cautiverio o desaparecieron hace ya largo tiempo". Destruída la mayoría de sus populosas ciudades, viven hoy los alemanes hacinados en cuevas, sótanos y ruinas. Más de doce millones de alemanes han sido despojados de sus casas y de sus tierras y obligados a emigrar de las comarcas donde nacieron para vivir ahora "consumidos por dolorosa nostalgia y dispersos en tierra extraña, la dura suerte de los fugitivos".

La mayoría de los niños mueren, continúa diciendo el mensaje de los Obispos alemanes. Y la mitad de los nacidos fallecen ya antes del primer año de edad. El hambre, la miseria y la casi desesperación consume a la juventud alemana que muere enferma de tuberculosis.

"Es cierto—dicen los Obispos—que intentamos constantemente ayudarnos a nosotros mismos bajo los mayores sacrificios. Pero... carecemos de todo: de vestuario, de ropa, de calzado y también de víveres de toda especie. Solamente el espíritu de caridad y de sacrificio de nuestros hermanos de fe católica de otros países, será capaz de remediar esta necesidad gigantesca".

He aquí la petición de los Obispos alemanes hecha en nombre de Dios, invocando la caridad de los católicos y recordando la Caridad predicada por Jesucristo en la parábola del buen Samaritano que, encontrando herido y maltrecho a un israelita—considerado como extranjero y hasta enemigo del pueblo samaritano—no obstante haber sido abandonado por otros israelitas que pasaron junto a él, lo recogió, le lavó sus heridas, le llevó a un mesón y no prosiguió su camino sin haberse asegurado previamente que el mesonero cuidaría del restablecimiento del herido y haberle provisto de fondos para ello...

¡Caridad! He ahí la llave segura que abrirá la nueva fraternización de los pueblos después de la guerra despiadada que ha aislado al mundo. La sima abierta por la espada entre vencedores y vencidos a que aludía el Sumo Pontífice en su Mensaje de Navidad, sólo puede cerrarse mediante la caridad que el Papa pide al mundo entero y que los Obispos alemanes en su patético llamamiento corroboran.

La primera señal de caridad hacia el vencido fue dada por los católicos ingleses no hace muchas semanas. El Cardenal Arzobispo de Westminster Mons. Griffin, invitó al Cardenal Arzobispo de Munich Mons. Faulhaber a visitar Londres y ser huésped suyo. El Cardenal Faulhaber, a invitación de su huésped pronunció un sermón a los fieles de la Iglesia Católica británica y, en plena comunión de caridad fueron un solo Cuerpo: el Cuerpo Místico de Cristo, que es su Iglesia, sta que en aquel momento hubiera vencedores ni vencidos...

Y precisamente en estas Navidades otro rasgo de caridad ha surgido en medio de los odios no extinguidos aún de la pasada guerra. Esta vez del lado norteamericano. El jefe de las fuerzas de ocupación norteamericanas ha decretado la amnistía total para cerca de un millón de alemanes que estaban acusados de "nazismo" no gravemente. Con ello el general norteamericano inauguró la política de cordial confraternización opuesta completamente a la primitiva orden de "no confraternización" con que las tropas ocupantes se adueñaron de la vencida Alemania.

Pero una ola de odio surgió de Oriente al conocer la noticia; Moscú proclamó por sus servicios de propaganda que en lo sucesivo la zona norteamericana se convertiría en el "paraíso del nazismo". ¡Al cabo de dos años de haber terminado la guerra sigue vivo el odio en los pueblos paganos! Porque esa es la diferencia que existe entre el cristianismo y el paganismo materialista: La Caridad. En la misma diferencia que existió en todos los tiempos desde que Jesucristo vino al mundo. Por eso los cristianos se distinguen de los demás en la Caridad, es decir, en el amor mutuo...

LONDRES

1947 será el año de las nacionalizaciones

Dieciseis alemanes muertos de frío en un tren

Procedían de la zona rusa de ocupación

Otras 57 personas se encuentran en grave estado

HERFORD (ALEMANIA), 27.—Dieciseis cadáveres y cincuenta y siete personas en grave estado, como consecuencia del frío, fueron encontrados en el tren de refugiados procedente del Oeste de Polonia o territorios de la antigua Prusia Oriental, al llegar a la frontera de la zona británica de Alemania el lunes pasado, según han declarado las autoridades del Gobierno Militar. Este tren estaba formado por vagones de mercancía sin ningún sistema de calefacción, aunque la temperatura era inferior a los once grados bajo cero. Sus ocupantes eran alemanes expulsados del territorio que pertenece ahora a Polonia. La mayor parte de los atacados por el frío eran ancianos o enfermos.

Hace una semana se señalaron cuatro muertos y 106 enfermos de congelaciones en otro tren de refugiados.—(EFE).

Después de "L'omo qua'unque", la "Donna qua'unque"

ROMA 27.—La hija de Giannini, jefe del partido político "L'omo Qua'unque", Ivonna, de 20 años de edad, defiende la misma ideología de su padre como directora de la revista semanal "Donna Qua'unque". El primer número de esta revista está dedicada a la mujer vulgar y contiene un editorial de Giannini, en el que aconseja a las mujeres que tomen una parte más activa en la política. La edición se ha agotado rápidamente.—(EFE).

La aviación francesa realiza los primeros bombardeos en Indochina

Parece que ya no es posible un acuerdo directo con el Viet Nam

PARIS, 27.—E la lucha contra los partidarios del Vietnam han intervenido por primera vez fuerzas aéreas francesas, según se anuncia oficialmente, mientras los combates terrestres continúan concentrados en Hanói. Los aviones franceses bombardearon las concentraciones de fuerzas vietnamitas y varios convoyes.—(EFE).

EL COMANDANTE JEFE DE LAS FUERZAS FRANCESAS EN EXTREMO ORIENTE

PARIS, 27.—En avión y procedente de Saigón, el comandante en jefe de las fuerzas francesas en Extremo Oriente, general Valluy, llegó a Hanói.—(EFE).

SAIGON ESTA EN CALMA

PARIS, 27.—Según los despachos que de Hanói recibe la Agencia francesa Presse, las minas de carbón de Campha, situadas a unos 160 kilómetros al Este de aquella capital, han sido objeto de destrucciones por parte de sabotadores, que también han dedicado su atención a las fábricas eléctricas de Port-Campha.

En Saigón, donde hasta ahora no ha habido lucha, los franceses adoptan grandes precauciones y custodian las carreteras y los puentes; se ha dado orden a los soldados de que no vayan sin armas en ningún momento y de que no salgan de sus cuarteles en grupos de menos de tres.

El Quai d'Orsay, ha confirmado que el trasatlántico "De France" de 43.000 toneladas, se dirigirá a Tolón para embarcar importantes refuerzos con destino a Indochina. Los 8.000 soldados que mañana saldrán en dicha nave de Cherburgo son reclutas que van a adiestrarse a Marruecos.

Un portavoz indochino de esta capital dice que la Policía de Marsella detuvo ayer al agregado de Prensa de la delegación de Vietnam, Dang Chan Lieu, y que hasta ahora no ha podido el citado organismo establecer contacto con el detenido ni averiguar los motivos de la detención.

Añade el portavoz que un indochino ha sido agredido en París por un francés, pero que hasta el momento la delegación vietnamita no ha sido objeto de hostilidad oficial.—(EFE).

NO HAY POSIBILIDAD DE ACUERDO

PARIS, 27.—El ministro de Colonias francés, Malus Moutet, que se encuentra en Saigón, declaró a los periodistas que ya no puede llegarse a un acuerdo directo con el Gobierno republicano del Vietnam.

Ha sido disuelto el Cuerpo femenino de espías inglesas

El problema de la vivienda, punto comprometido del programa laborista

LONDRES, 27.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Audiendo a todos los medios posibles, se ha podido enviar a la fábrica Austin, de Birmingham, el carbón que necesitaba para no cerrar sus talleres y dejar sin trabajo a 15.000 obreros, pero no ha sido posible evitar que suspendan la producción diez fábricas de hilados en Blackburn. Volverán a abrir sus puertas el día 1 de enero. El cierre no será, pues, ni muy prolongado ni tampoco demasiado alarmante, por lo que al número de obreros se reflejará, más en ninguno de esos lugares habrá reservas para acudir en cualquier perenne en el suministro, y la menor interrupción en los transportes volverá a crear una situación engorrosa. Así, a partir del lunes entrarán en vigor las reducciones del 10 por ciento y del diez por ciento del combustible, anunciadas desde hace varias semanas.

Son pocas las industrias afectadas, y entre ellas no figuran algunas que son casi indispensables para la existencia.

Otro punto del programa en que está más comprometido el Gobierno laborista: el de la construcción de casas. Los planes de 1946 no han ido mal, sobre todo si se tiene en cuenta que el año que ahora termina está demasiado próximo al final de la guerra para que no hayan de ser aceptadas las explicaciones, que por ser razonables, justifican el retraso, pero lo mismo en el carbón que en los planes sobre la vivienda, el año próximo va a ser el año decisivo. Quizás resulte un año decisivo para el principio de

la nacionalización. Depende, sobre todo, de los mineros. La nacionalización de las industrias, ha de servir para algo más que para aumentar las fórmulas de reducir la jornada de trabajo. Pero defender la eficacia de la nacionalización se ha hecho imposible en el argumento de que los obreros trabajarán con mayor gusto para la comunidad que para un beneficio privado. En 1947 lo hemos de ver. A partir del 1 de enero las minas serán propiedad del Estado y estarán dirigidas y controladas por sus representantes. Ahora, la masa trabajadora inglesa está en una deuda grande frente al Estado. Se ha creado un sistema de seguros sociales, con un sistema ingenioso. Los salarios han aumentado

(CONTINUA EN TERCERA)

Rasgos



En Ferrara hay una linda muchacha de quince años, Augusta Bassa, que tiene la electricidad en el cuerpo. De sus dedos brotan chispas ante la presencia de objetos metálicos, condición tan extraordinaria como envidiable para quienes sentimos que de buena gana echaríamos chispas también, ante los precios delurrón de Alcañete, digamos como ejemplo de sustancia eléctrica.

Pues bien, resulta que Augusta tiene una carga permanente de electricidad en el cuerpo, cosa que por lo visto no pueden lograr ni los ascensores ni las bombillas, a juzgar por las muestras, con lo que esta muchacha viene a ser uno de esos grupos eléctricos geniales que ahora están de moda y por lo tanto el feliz caballero que la enamore se verá libre tanto de la trampa en el contador, como de las facturas que pasan a fin de mes si la carga excede un poquito en el uso de la plancha eléctrica.

Una mujer así capaz de encender una bombilla, sin que esto que los otros tenga el menor mal de polantería, ha de poseer un magnetismo singular, un halo eléctrico y chispeante y nadie podrá besar las puntas de sus dedos sin sentir en los labios ese culebreo especial que advertimos cuando por error tocamos un cable desnudo del teléfono casero.

El Instituto Suizo de Ciencias Físicas de Zurich quiere someter a la muchacha a un detenido estudio. Aplicar a sus manos, anodo y cátodo de esta curiosa pila humana, un voltímetro para medir las fluctuaciones de su carga eléctrica y averiguar si esa corriente cuya verdadera naturaleza desconocemos todavía es sensible a la influencia de un abrigo de astrakán, de unas medias de nylon, o de un helado de fresa. Podrá quizá llegar a formularse una nueva Física a tenor de los descubrimientos que los científicos suizos hagan si a ello se presta Augusta Bassa, la muchacha que con aplicación se un contador y contrator sus servicios por kilowattios hora, tiene asegurada la fortuna, a despecho de toda clase de restricciones o quetzá a favor de ellas, si se anuncia como energía de emergencia para caso de apagones.

Lo que sería interesante averiguar es el proceso que ha cargado de electricidad a Augusta Bassa, ya que a nosotros todas las fricciones del mundo no han conseguido proporcionarnos la energía suficiente como para poder producir a nuestro antojo un rayo fulminante.

A no ser que esta muchacha de Ferrara sea el primer "emplastro" de una humanidad electrificada y que a partir de ahora las nuevas generaciones vengán al mundo provistas de conmutador y enchufe como los aparatos de radio.

L. L. S.

(Dibujo de Brusau).

JOSE MARIA BOYER S.I.



TEOLOGIA DE SAN PABLO

El misterio de Cristo contemplado por el Apóstol. Una exposición metódica, profunda, clarísima, de la doctrina medular del Cristianismo.

El fruto de treinta y cinco años de investigación del sabio profesor jesuita Padre José María Boyer. Libro indispensable a todo intelectual profano y a todo hombre creyente. Otra joya de la B. A. C.

Casi 1.000 páginas de lectura, índices de materias de autores y de textos comentados. Primorosa encuadernación, con forro en colores y guardas huecografiadas.

En tela, sólo 40 pesetas; en piel de lujo, 75.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., apartado 486, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 572.

No han mejorado las relaciones entre el Gobierno de Varsovia y el Vaticano

El Ejército polaco tomará parte activa en la campaña electoral

ROMA, 27.—Después de una estancia de cerca de un mes en Roma, el Cardenal primado de Polonia, Hlond, ha marchado a Varsovia. Antes de su salida celebró una extensa entrevista con el Rvdo. Padre Gavlina, Obispo de la emigración polaca. Las agencias católicas de prensa afirman que el Cardenal Hlond no hizo manifestación alguna por la que pudiera suponerse una mejora en las relaciones entre el Gobierno comunista de Varsovia y el Vaticano.—(EFE).

LONDRES, 27.—Mikolajczyk, jefe de la oposición en Polonia, ha manifestado a los representantes de la prensa extranjera en Varsovia que existe la posibilidad de que retire todos los candidatos de su partido a las próximas elecciones parlamentarias a causa del terror seguido por las autoridades comunistas y de su organización política.—(EFE).

NUEVA YORK, 27.—El ejército polaco ha recibido la orden de tomar parte activa en la campaña electoral con el fin de apoyar al Gobierno, según anuncia el correspondiente del "New York Daily News", en Varsovia. La tarea encomendada al ejército—dice el periodista—consistirá en agitar y repartir millones de prospectos con inscripciones antibritánicas y antiamericanas. Estos prospectos contienen caricaturas de soldados norteamericanos y presenta muchas formas de su trato con las alemanas. La citada orden ha sido firmada por el general Korczyk, ruso que viste uniforme polaco.—(EFE).

ANUNCIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO